
Handel = Commerce

Autor(en): [s.n.]

Objekttyp: Article

Zeitschrift: Bibliographie der Schweizergeschichte = Bibliographie de
l'histoire suisse

Band (Jahr): 1967 (1967)

Persistenter Link: https://doi.org/10.5169/seals-152429

PDF erstellt am: 22.09.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch

https://doi.org/10.5169/seals-152429


II G 2. Economie politique et sociale '37

50 Jahre Scintilla AG, Solothurn, 1917-1967. Solothurn 1967. - 35 S. ili. ([Tcilabdruck
in:] Jurabll. 29, 1967, S. 89-104. Abb.) 1629

lm[hof], ANfred]. Ein halbes Jahrhundert Ventilator AG, Stäfa. 1916-1966. (Schweiz,
techn. Zschr. 64, 1967, S. 731-734. ili.) 1630

Jakob, Friedrich. Der Hausorgclbau im Toggenburg. Bemerkungen z. Restauration
der ältesten bekannten u. erhaltenen Toggenburger Hausorgcl aus dem Jahre 1754.
(Musik u. Gottesdienst 21, 1967, S. 147-157. ili.) 1631

Staub, Walter R. Une entreprise vivante: Kummer Frères S.A., Tramelan. 1917-1967.
Tramclan 1967. - 68 p. ili. 1632

Linder, Walter. Untcrentfelder Industriebetriebe einst und jetzt. (Der Postillon 8, 1967,
S. 6-28. ili.) 1633

La lavorazione della pietra oliare «güin» in Vallemaggia v. No. 942.

Mumenthaler, M[ax], Kleine Chronik der Firma M. Schacrer AG in Wabern-Bern.
Fabrik für Arzt- und Spitalbcdarf und Apparatebau 1892-1967. Wabern-Bern 1967. -
56 S. ili. 1634

Klopfcnstein, Jürg. Schweizerische Schälmühle E[milj Zwicky AG, [WigoltingenJ.
(Thurgauer Jb. 42, 1967, S. 87-96. ili.) 1635

Benzigcr-Müller, Ralph. 75 Jahre Filzfabrik AG Wil, 1892-1967. Wil SG; Einsiedeln,
Benziger, 1967. - 52 S. Taf. 1636

40 Jahre 11. Bachmann & Co. AG, Grossbuchbinderei Zürich. 1927-1967. Zürich
1967. - 12 S. ili. 1637

SIHL - Zürcher Papierfabrik an der Sihl. [Zürich.] Zürich 1967. - 19 S. ili. 1638

Pcyer, Hans Conrad. Die Seidenfirma Murait an der Sihl, [Zürich]. Vorw. von Hans
v. Muralt-Fecr. Privatdruck. [Zürich] 1966. Lausanne, Ed. Rencontre, 1966. - 71 S.

ili. Falttaf. : «Teilhaber des Hauses M' a. d. S. ». 1639

Borkenhagen, Erich. Die Brauerei A. Hürlimann AG. 100 Jahre in Zürich-Enge. Zürich
1966. - 150 S. ili. 1640

100 Jahre Vogt & Co., vormals A. H. Landis, Rciscartikel und Lederwarenfabrik
[Zürich-Oerlikon], 1865-1965. Zürich 1966. - 9 S. ili, 1641

Rütschi-Bleuler, Salomon. Gedenkfeier zum 150. Geburtstag von S' Rütschi-Blculer
(1817-1894), 15. Nov. 1967, Seidenfabrikant. Mit Lichtbildervortrag über [Zürich-]
Wipkingcn. Von ]. Frei. Zürich 1967. - 28 S. Abb. 1642
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Handelsschulen s. IIK Unterricht. - Buchhandel s. II AI Buchdruck, Presse.

Ecoles de commerce cf. IIK Enseignement. - Librairie cf. Il M Imprimerie. Presse.

50 Jahre Schweizer Woche, 1917-1967. [Hauptvcrf. :] Hermann Böschcnstcin. Bern,
Kochergasse 4, Geschäftsstelle der Schweizer Woche, 1967. - 35 S. ili. [Paru aussi
en français:] 50 ans de Semaine suisse 1643

Burckhardt-Sarasin, C[arlJ. Aus der Geschichte von Basels Handel. Eine Reisebeschreibung

vom Ende des 18. Jhs. [Beruht auf Notizen des Seidenbandfabrikanten Emanuel
Burckhardt u. betrifft Österreich und Deutschland.] (Basier Staatskai. 1967, S. 7-24.
Abb.) 1644
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Kobald, Franz. 50 Jahre Schwdzcr Mustermesse. Begegnungen der Messe mit der Stadt
[Basel]. (Basler Stadtbuch 1967, S. 7-17. Taf.) 1645

Versuch eines obrigkeitlichen Tuchhandels in Bern s. No. 418.

Le commerce de fromages du i6L's. à 1817 en Gruyère et au Pays d'Enhaut v. No. 1533.

Tröndlc, Hfeinrich]; Felix, K[arl]. Kaufmännischer Verein Luzern. 100 Jahre KVL
1867-1967. - Anhang: Luzern um 1900. Von W[ilhelmJ Ahnton] Rogger. Luzern,
1967. - XVI, 112 S. Taf. 1646

Grünbcrgcr, Richard. Das Rorschacher Gredhaus. (Monats-Chronik. Beil. z. Ost-
schweiz. Tagbl. 1967, S. 26-31. Abb.) 1647

Leuenberger, Hans Rudolf. 500 Jahre Kaufmännische Corporation St. Gallen. (Gallus-
Stadt. Jb. 1967, S. 22-35. Abb.) 1648

Warentransport durch das Sarganscrland s. No. 1675.

Simonett, Christoph. Schnecken - einstige Exportware. [Landschaft Schams.] (Bündner
Monatsbl. 1967, S. 217-219.) 1649

Cinquantenario della Camera di commercio, dell'industria e del artigianato del cantone
Ticino, Lugano. 1917-1967. Lugano 1967. - Vili, 48 p. (Economia ticinese 25, 1967,
n° speciale, gennaio, p. 1-48.) 1650

Lacour, René. Trafic du sel en Valais ct rivalité franco-espagnole. (D'après «Die Salz-
versorgung des Wallis, 1500-1610» par Alain Dubois.) (Cahiers d'histoire, Lyon, 12,
1967^.283-288.) 1651

50 Jahre Robert Ober, Zürich. 1917-1967. Gesamtkonzeption: Felix Bosshard. Textl.
u. histor. Unterlagen: Walter Baumann Zürich, [Firma Ober,] 1967. - 24 S.
ili. 1652

Gewerbeverbände / Associations professionnelles

Dr. P. Gyslcr, Präsident des Schweizerischen Gewerbeverbandes (1941-1951) s. No. 336.

Geldwesen, Kredit, Banken, Versicherung / Monnaie. - Crédit. - Banques. -
Assurances

Geldwesen, Kredit / Monnaie. - Crédit

Münzkunde s. Il B.
Numismatique cf. II B.

Baur, Peter. Wandlungen in der äusseren Währungspolitik der Schweiz seit dem Übergang

zur Konvertibilität in Europa 1958-1964. Diss. rer. pol. Bern. Zürich, Juris-
Verl., 1967. - IV, VI, 251 S. Fig. 1653

Bcrthoud, Luc. Les emprunts étrangers en Suissc (depuis 1945). Thèse se. comm. ct écon.
Lausanne 1967. Zurich, Keller, 1967. - XIV, 261 p. 1654

Hochuli, Emil. Die schweizerische Gold- und Dollarpolitik vom Beginn des Zweiten
Weltkrieges im Herbst 1939 bis zur Pfundabwertung im Herbst 1949. Diss. Staats-
wiss. Basel 1967. - IV, V, 160 S. 1655
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